

## 考生志愿填报前期准备

# 网上咨询周 今日 开始

“2009年全国普通高校毕业生网上咨询周”活动第三阶段,将于6月22日在教育部“阳光高考”信息平台继续进行,活动结束时间为6月26日,每天咨询时间为9:00至17:00。

据介绍,第三阶段是今年高校毕业生网上咨询周活动的最后一个阶段。由于今年推广平行志愿填报方式,使大部分省市都安排在出分后填报志愿,并且部分省市不同批次的志

愿填报和录取交叉进行,使考生参加咨询的时间延后或延长。各高校在第二阶段咨询结束后,将很快进入紧张的录取阶段,很难兼顾考生的咨询。活动主办单位提醒广大考

生,要做好志愿填报的前期准备,提前参与,珍惜最后阶段的咨询。

此次咨询周网址为: <http://gaokao.chsi.com.cn> 或 <http://gaokao.chsi.cn>。

### 专家提醒:

## 报考港校要“四注意”

面对年复一年的“港校热”,山东省教育招生考试院的专家提醒,并非所有考生都适合报考香港高校,要综合考虑高考成绩、英语水平、经济条件以及个人适应能力等四个因素。考生一旦被香港高校录取,就没有被内地高校录取的机会了,一定要综合考虑自己的实际情况谨慎报考。

近年来,香港高校因其国际化的办学理念、灵活的学分机制、独特的多元文化和平等的学术对话空间等特点,吸引了部分内地考生报考,出现了年复一年的报考港校热。

据山东省教育招生考试院介绍,今年在山东省招生的香港高校共有12所,按照规定,凡被香港各高校录取的考生,不能再被其他内地高校录取。

山东省教育招生考试院有关人员介绍说,报考港校应考虑四个因素。

首先,是高考成绩。除少数港校外,绝大部分香港高校要求考生成绩在了一本线以上,考生报考时要仔细阅读所报考高校的招生简章。

其次,港校对考生的英语能力要求较高。由于香港高校一般都是英文授课,因此对考生的英语口语、听力以及运用英语实际沟通能力的要求比较高。

第三,对于内地考生来说,还应充分考虑家庭经济条件。据介绍,内地普通高校的大学生一般一年学费加生活费大概1.5万元,艺术类学生通常更高一些。到香港读大学,4年要准备30万至50万元的学费和生活费,是在内地学习成本的5倍至8倍。虽然港校都设立了丰厚的奖学金,但覆盖面不是太高,考生在报考港校时还得认真考虑家庭经济的承受能力。

第四,报考港校还应考虑考生个人的适应能力。由于港校办学理念、管理体制及校园文化等和内地高校有很大不同,给学生的自由度较大,部分内地生因缺乏自控力,耽误学业。考生是否能够适应新的生活和学习环境,也是在报考前必须考虑的因素。

### 军校和国防生招生

## 无内部指标 无计划外扩招

2009年军队院校招收普通高中毕业生和普通高校招收国防生工作即将开始,参加今年普通高等学校招生统一考试的应届高中毕业生,年龄不超过20周岁(1989年9月1日以后出生),未婚,符合军校招生政治考核、面试、体检等相关标准要求的,均可报考军校和国防生。

今年我省实行新课改高考改革,军校和国防生的志愿填报和录取工作分一本院校和二本院校,分别排在第一批和第二批之前。军校和国防生网上填报志愿时间:第一批为6月25日8:30-11:30,6月27日下午现场确认;第二批为7月17日8:30-17:30并现场确认。面试、体检和政治考核的时间分别为7月1日~4日和7月21日~24日,具体时间看当地招生办的通知。面试和体检由省军区招生办统一组织,地点为南京军区杭州疗养院;政治考核和军人职业适应性心理检测由当地人武部组织。军校和国防生第一批和第二批录取时间分别为7月9日~12日和7月29日~31日。

有关人士提醒家长和考生防范军校和国防生招生诈骗,谨记军校和国防生招生必须经省教育考试院统一录取,实行严格的计划管理,无内部指标,无计划外扩招;军校和国防生招生不向考生及家长收取任何费用;军校和国防生招生实行提前批远程网上录取。我省今年7月底录取工作基本结束,一般在8月底入学报到,8月中旬以后不再招生。

## 香港中文大学 首开内地学生 网上报分系统

网址为 [https://www.adm.cuhk.edu.hk/adm\\_main-land\\_score/](https://www.adm.cuhk.edu.hk/adm_main-land_score/)。考生可在知道自己分数后,在该系统查询自己的名次及录取机会。

香港中文大学在广雅中学举办招生说明会。该校今年计划在广东省招录25名考生(8名文科,17名理科),其中7名带全额奖学金(3文4理)。该校入学及学生资助处处长周陈文琬女士介绍,今年首次为内地考生开设了网上报分系统。高考放榜后,考生可通过这个系统了解自己的大概排位,以估算获录的几率。

### 预计在广东会追加名额

香港中文大学今年将在内地25省、市、自治区招收250名本科生,比去年增加20名。此外,另设有若干机动名额。“广东今年虽然招生计划为25个,但我们预计肯定会追加机动名额,招28人相信可以做到。”周陈文琬称。

### 医学院首度招本科生

香港中文大学的医学院和教育学院今年首度面向内地招收本科生,另外工商管理学院今年亦新增了一项国际贸易及中国企业课程。周陈文琬特别提醒考生及家长,香港中文大学参加内地统招,在“提前批”招生。“不影响考生填报第一批院校志愿,我们也不组织面试,完全按照高考分数依次录取。”

### 与中山大学合作办学

记者了解到,今年香港中文大学与中山大学开展合作办学,招收电子信息科学与技术专业的学生,拟招生15人,要求选考科目为物理。入学后前两年在中山大学读书,学费为30000元/学年;第三、四学年在香港中文大学修读,学费为80000港币/学年。如果学生成绩合格,将获颁香港中文大学的学位。

本版均据本报综合消息

## 2009年贵州高考成绩 公布时间及查分方式

查询时间:6月22日

查询方式:1、贵州招生考试中心

2、移动用户发送D准考证号到0888867或拨打125903367

小灵通用户发送准考证号到222267;

联通用户发送准考证号到822267

声讯电话查询:16899167(全省)

贵阳电话查询:961689167

高考报志愿:

## 经管类专业兼受文理考生宠爱

记者从19日举办的“2009年甘肃省高考招生咨询会”上了解到,经济管理类专业依然热度不减,继续成为文科考生咨询关注的焦点。

经管类专业种类繁多,包括国际经济与贸易、金融、保险、财政税收、工商管理、财务会计等。记者在

咨询会现场随机采访时也发现,接受采访的考生中,不论文理,有一半想学习经管类专业,究其原因则主要是看好这类专业的就业前景。虽然今年受金融危机影响,部分经管类大学毕业生就业并不乐观,但西北师范大学附属中学的林童和父亲却并不担心,父亲说:“等

她大学毕业时,经济形势肯定会好转。”

人民网、新浪网、搜狐网和中国教育报高考志愿指导特聘专家张艺执说:“就业前景是否看好成为考生及家长填报志愿的首要考虑因素。经管类专业因为就业前景好、薪资高、工作环境好、社会地位高,一直备受推崇,多年来热度不减。”

据张艺执介绍,今年在填报志愿过程中,并未出现新的热门专业,电子信息类、机械类、语言类专业依然热门。

专家呼吁:

## 治理假冒高校网站等诈骗行为

针对假冒大学网站频频出现现象,中国网络安全专家建议建立协调机制,共同治理假冒高校网站等网络诈骗危害行为。

记者今天从有关方面获悉,继华中师范大学、浙江大学之后,北京大学和上海师范大学也深陷假冒网站仿冒困扰。在全国高招志愿填报期间,假冒高校网站将会使众多考生和家长上当受骗。对此,网络安全专家呼吁,广大正规、合法的高校网站应尽早申请国家可信认证服务“站点卫士”实施网站诚信认证,建立假冒网站快速甄别和处理机制,提

升网站诚信水平,提高网站防伪能力。

据不完全统计,从二00六年开始,不法分子开始将招生诈骗从现实转移至网络,至今已有几十所大学网站遭到仿冒,仅北京吉利大学的仿冒网站就达三十五个,共有千余学生受骗,上万名学生信息泄露。

假冒网站主要从网站版面、色彩、内容等方面模仿知名高校网站。众多考生和家长无从辨别这些以假乱真的网站,而假冒网站除了骗取考生报名费、学费和住宿费外,还收集学生信息,倒卖给某些

招生机构以获利。

这些假冒教育网站严重扰乱了中国教育行业的正常秩序,损伤各高校名誉,骗取考生钱财,更为严重的是,耽误了考生正常的选校、报名、录取流程,有时会导致考生无校可读,给高校和考生以及家长都带来非常严重的后果。

针对各类假冒网站屡禁不止的现象,中国政府有关部门已经制定了“事前预防”和“事后补救”并举的假冒网站综合治理机制。

据悉,中国互联网络信息中心和中国反钓鱼网站联盟都是“绿色网络安全行动”的发起单位,根据双方达成的联动机制,注册站点卫士的用户,可以向联盟举报侵害其权益的假冒钓鱼网站,联盟将受理该投诉并按照快速处理机制予以处理。

## 何必和 高考作文过不去?

昨日,“80后”作家韩寒呼吁高考取消作文,此举居然得到不少人的赞同。不去讨论如何改革或取消高考这种“次优选择”,而把眼睛盯在语文一科中的作文上大做文章。实在是可笑亦复可叹!

年复一年的高考制度,把应考者折磨得疲于奔命不说,也把命题者折磨得手足无措了。要考察学生的文字基本能力、想象力、思辨力、判断力、观察力,又要考察知识面、创新意识和视野。一些省份作文命题出现了“异化”,确有走火入魔之嫌。但如果因噎废食,一棒子把作

文打入死牢,我认为无异于“另类犯罪”。

哈佛大学前任校长查尔斯·艾略特所言:“有教养的青年男女唯一应具有的必要素养,就是精确而优雅地使用本国语言”,学习语文可以提升一个人的精神境界,增强其文学修养和道德素养,从而更好地参与到工作、生活和社会交往中去。让学生写作,是让学生在作文中逐渐懂得情感,学会思考,关注社会,表达自我,寻找乐趣,热爱生活,探求本质,知道担当……让他们在作文中成长,这是作文深广而

辽远的意义。

早在2004年,著名作家余光中、莫言、苏童、马原等齐聚同济大学、复旦大学的“文学与人文关怀”高校论坛,高呼我们的华语已到了濒临失落与拯救的边缘!他们说:中文的命运日见逼仄,几乎是不争的事实。令人深思的是,中文逼仄的场所,倒不是海外,而是内地。

事实上,最近几年参与大学生就业招聘会,高级技术人员是好单位大集团的抢手货,高薪水,高地位,受尊重,学生自然心驰神往;学文就不行了,“百无一用是书生”,皓首穷经,多留笑柄。

此外,高中生最大的愿望就是考大学。一些重点院校有权自主招生,或者可以给某些考生适当加分

进而特招,而取得这种资格的条件就是竞赛成绩,包括省级的、国家级的。然而能够参加知识竞赛并获得有效证书的是数、理、生、化以及外语,甚至体育特长都能为考生线下加20分。以前“新概念作文”和本报与四川大学联合举办的“真情作文大赛”还可以破格录取学生,而现在什么也没有了。

作文不可取缔,但必须改革。我觉得给材料作文、不限文体,让考生自由发挥是最佳的选择。作文不必一篇。60分可分为小作文20分、大作文40分,给考生最大的发挥余地。不知诸君以为然否?

辣评